



学习贯彻二十大 全市工会在行动



奋进中的重庆,处处涌动着学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。新春以来,全市工会系统广泛开展党的二十大精神学习宣讲活动,在机关单位、企业、校园、田间地头……党的二十大精神以喜闻乐见、灵活多样的形式走到职工群众身边,凝聚起全市广大职工群众拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆的强大精神力量。

向着春天出发 奋进新的征程

——全市各地工会创新形式开展党的二十大精神宣讲活动



九龙坡区劳模进校园宣讲党的二十大精神

渝中区总工会:

残奥冠军面对面 点燃奋斗“进行曲”

近日,渝中区总工会组织开展“理响渝中”党的二十大精神暨“榜样面对面”宣讲活动。邀请到2020年东京残奥会金牌获得者、全国五一劳动奖章、感动重庆十大人物、重庆好人获得者廖克力为工会干部作专题宣讲,区总工会全体干部职工及各街道、管委会工会社会化工作者到场聆听。

宣讲中,廖克力结合发生在自己身上真实动人的故事,讲述出党的二十大精神深刻内涵,鼓舞青年人不间断奋斗。他用朴实的语言、坚定的声音,讲述起自己年幼时遭遇意外致残,仍保持乐观向上的姿态,用对乒乓球运动的热爱诠释自我价值,凭借坚韧的毅力多次逐梦竞技场,最终在2020年东京残奥会夺冠的动人经历。“用奋斗、坚持、热爱,给命运一个有力的回击!”宣讲中,廖克力向大家传递出满满的正能量,让党的二十大精神宣讲更接地气、更深入人心。

九龙坡区总工会:

劳模“进校园” 深情宣讲党的二十大精神

近日,九龙坡区总工会组织劳模宣讲团走进蟠龙小学,为近4000名师生宣讲党的二十大精神。

宣讲现场,劳模毛铁以生动的语言,结合党史向全校师生深情讲述了1921年“红船”故事,从星星之火到燎原之势,从工人运动到战火纷飞岁月,从万里长征到解放战争,从新中国成立到改革开放,从加入世贸组织到进入新时代,把中国共产党伟大建党精神鲜活地呈现在孩子们面前,通过把一个个革命先烈、英雄模范、杰出科学家等小故事的串联,让孩子们深入浅出地领悟到了新时代发展需要从小树立的劳动精神、奋斗精神、奉献精神 and 创造精神。

重庆五一劳动奖章获得者、蟠龙小学校长周克祥以时下最流行的歌曲《早安隆回》和孩子们热烈地互动起来,紧扣党的二十大精神内核,以贴近童心、通俗易懂、饱含激情的语言,从党的百年发展奋斗故事,到鼓舞孩子们克服学习生活困难、树立远大理想,周克祥娓娓道来,饱含真情,令人动容。

九龙坡区总工会相关负责人表示,将充分发挥好劳模工匠资源,持续开展党的二十大精神“百千万”宣讲活动,精心遴选100名劳动模范、五一劳动奖章获得者、九龙工匠等先进典型,组成党的二十大精神九龙坡区劳模宣讲团,“进机关”“进企业”“进校园”“进社区”“进新就业群体”“进网络”开展1000场宣讲,预计覆盖数万职工群众。

武隆区总工会:

歌舞登台 党的二十大精神“声”入人心

近日,武隆区总工会联合区文旅委、市话剧院等单位开展了送文化进基层“放歌新征程·礼赞新时代”党的二十大精神文艺宣传活动,以歌舞小品等表演节目的形式生动



城口县名嘴进基层宣讲党的二十大精神

向职工群众宣讲党的二十大精神,不断增强职工群众奋进新征程、建功新时代的精神力量。

连日来,宣讲队分别到凤山街道、白马镇、沧沟乡、工业园区等地开展了宣传活动11场次,活动中的文艺演出是一大亮点,节目以戏曲为主,歌舞、小品、器乐、民俗等为辅,各种节目以职工群众喜闻乐见的方式宣传党的二十大精神及市委、区委重大决策部署,深受广大职工群众喜爱。

前来观看演出的张女士对节目十分满意,她表示在工会和社区的组织下观看了这场演出,节目精彩有特色,特别是演员们用诙谐幽默的曲艺节目宣传党的二十大精神,让社区群众能够更加简明地了解其中的内涵。

城口县总工会:

“名嘴”进基层 生动宣讲党的二十大精神

新年伊始,气象更新。连日来,城口县各基层工会在县总工会的动员引导下,整合“机关名嘴”“巴山百灵鸟”“巾帼讲师团”“乡贤讲师团”等人才资源,采用灵活多样的方式向广大职工群众开展党的二十大精神宣讲。

各宣讲人员依托新时代文明实践广场、农家院坝、产业基地、会议室等阵地,聚焦当下创业就业、春耕生产、产业发展等主题,用充满趣味性的语言、鲜活的故事,持续推进党的二十大精神走深走实、见行见效,助力党的好政策、好声音飞入寻常百姓家。

“这些年,国家发生了翻天覆地的变化,我们的生活也变了样。以前觉得吃饱穿暖就满足了,压根儿想不到我能成为生猪养殖大户,从几头到几十头,再到如今的七八百头。这日子是越过越好!”听了党的二十大精神宣讲,龙田乡团堡村生猪养殖户尹德平对未来充满信心和期待。

城口县总工会负责人表示,将进一步强力推动各基层工会深入持久开展党的二十大精神宣传宣讲,继续落实劳模工匠“三进”活动,引领广大职工群众听党话、感党恩、跟党走,为实现新时代新征程新重庆“三县一城一枢纽”目标凝聚磅礴伟力。

工会服务站

服务民营企业当好“保姆” 永川区“大讲堂”助企发展

近日,永川区2023年首期“民营企业大讲堂”开讲。本期大讲堂由区总工会联合相关部门共同举办,为全区100余户企业和个体工商户宣讲了数字化电子发票政策。

数字化电子发票与纸质发票具有同等法律效力。它不以纸质形式存在、不用介质支撑、不需申请领用,而是将纸质发票的票面信息全面数字化,通过标签管理将多个票种集成归并为电子发票单一票种,实现全国统一赋码,系统智能赋予发票开具金额总额度,设立税务数字账户实现发票自动流转交付和数据归集。讲堂上,工作人员从电票平台及全电子发票介绍、开票业务、用票业务、常见问题四个方面进行了讲解培训。为确保培训效果,现场还安排了互动环节,通过一问一答为参训者答疑解惑。

永川区总工会相关负责人介绍,2023年将持续开展“民营企业大讲堂”活动,以企业需求为导向,聚焦新趋势、新政策,积极为全区广大民营经济人士搭建学习和交流合作的平台,帮助民营企业家开启新思路,打开新视野,掌握新策略,促进民营企业健康发展。

工会搭台开展免费体检 撑起职工健康“守护伞”



职工积极参加公益体检活动

连日来,由中国职工保险互助会重庆办事处组织的“健康公益体检活动”走进区县,为一线职工送上免费健康体检“礼包”,把党委政府和工会组织的关爱、关怀送到一线职工的心坎上。

在沙坪坝区,健康公益体检活动从2月15日持续至17日,共吸引900余名会员通过各级工会组织积极报名。据悉,此次健康公益体检活动在往年“心电图、彩超、血常规、肝功、肾功”等常规体检项目的基础上,新增加了乳腺彩超、甲状腺彩超和甲胎蛋白(AFP)、癌胚抗原(CEA)、胃泌素释放肽前体等项目,通过更加全面的体检项目帮助会员职工进行健康体检筛查,做到疾病“早发现、早诊断、早治疗”,进一步增强职工会员的凝聚力、获得感和满意度。

2月12日至13日,健康公益体检活动以“流动体检车”的形式走进城口县,为全县460余名会员职工提供了便捷免费的健康体检。连续两天,参检职工都早早来到体检场地,按照体检流程自觉排队候检,现场秩序井然。医生们耐心询问职工身体情况,提供专业精准的检查,进行健康指导,给出合理的预防建议和科学的饮食建议,让职工了解自己身体健康状况的同时提高警惕,健康生活。

“体检送上门,不用去挂号,项目全免费,服务很到位,真是太方便了!”参检职工现场为工会干部和医务人员送上好评,纷纷表示将以更加健康的体魄、饱满的热情积极投入到工作和生活中,立足岗位,在工作中再上新台阶。

中国职工保险互助会重庆办事处相关负责人表示,为进一步深化职工互助保障互助互济理念,引导职工关注职业健康,让健康公益体检惠及更多职工,接下来还将继续采取分领域、分批次轮流受检的模式,力争全覆盖工会职工。

(本期稿件均由市总工会提供)